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први број научног часописа „Међународни проблеми“ објављен је
само две године након оснивања Института за међународну политику и
привреду, 1949. године, што га чини најстаријим часописом Института.

Без обзира на чињеницу да су први бројеви објављивани у време
послератне изградње земље, редакција часописа се трудила да, упркос
ограниченим ресурсима, постигне свој циљ и изгради часопис који ће
пратити међународне односе у свим њиховим аспектима. специфичан
положај тадашње државе омогућио је да се најеминентнији стручњаци из
области права, економије, социологије, а потом и политичких наука, баве
свим актуелним питањима међународних односа, почев од блоковске
политике, преко покрета несврстаних, питања деколонизације, разоружања
и многим другим темама, што је часопис чинило утолико значајнијим.

Истовремено, са часописом су „расли“ и бројни аутори, који су
изградили домаћу науку о међународним односима, дали немерљив
допринос развоју међународног јавног права и међународној економији.

Часопис је, баш као и Институт, дао и свој допринос југословенској
дипломатији с обзиром на бројне анализе, процене и предвиђања
многобројних догађаја и тенденција у међународним односима.

Због чињенице да са нама више нису савременици Института и
„проблема“, како се часопис често скраћено назива, из првих дана њиховог
постојања, немогуће је знати колико су далеко њихови оснивачи гледали
и јесу ли се поуздали да ће генерације које долазе схватити значај њиховог
дела. Чињеница да „Међународни проблеми“ ове године обележавају
јубиларних 75 година континуираног објављивања, те да је Институт тај
јубилеј прославио пре две године, потврђује не само да су нове
институтске генерације схватиле значај, већ и да настављају даље да јачају
своје наслеђе. о томе говори и податак да су „проблеми“ категорисани
као међународни часопис и да су реферисани у базама ERIH + и DOAJ.

Многих великих имена Института и „Међународних проблема“ из
првих деценија њиховог постојања, на жалост, више нема, али чувамо
успомену на свако од њих. У овом зборнику саопштења, представљених
на скупу посвећеном 75 година од објављивања првог броја часописа,
одржаном у Институту 28. маја 2024. године, посебно место заузима
чланак посвећен проф. др Милану Миши Шаховићу, човеку велике врлине
и још већег знања под чијим је менторством у Институту стасао велики број
научних радника и дипломата.



ослањајући се на прошлост, „Међународни проблеми“ настављају да
прате сва актуелна дешавања у међународним односима, како на
теоријском, тако и на практичном нивоу. И поред чињенице да се теме у
часопису мењају, да се прате нови теоријски правци, нови догађаји,
„Међународни проблеми“ ће остати препознатљиви по томе што се увек
баве актуелним питањима на високом научном нивоу. Тај печат остаје, чак
и када се мењају састави Уређивачког одбора или Издавачког савета.

др Ивона Лађевац
https://orcid.org/0000-0003-4052-4426
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